

黄金积存升温

◎ 记者 曹韵仪

“黄金投资新玩法!贵金属钱包1克起买积少成多,T+0交易轻松便捷,转换实物品种多样……”近期黄金价格创历史新高,“黄金信仰”卷土重来,有投资者跃跃欲试,还收到了来自银行的宣传短信。

当前金价已处于近十年来的高点。在美联储宣布加息等多重因素的作用下,国际黄金现货价格在盘中一度站上每盎司2080美元上方,创下历史新高。

研报显示,近期美国银行业风险再度发酵,美国区域性银行股遭受重挫,投资者避险情绪抬升,支撑黄金价格继续走强,黄金交易热情持续升温。银行的贵金属业务顺势而为,积极推进贵金属积存等服务,黄金投资现在可以“上车”吗?

近期黄金价格持续走高,市场对黄金投资的热情升温,银行顺势推广相关业务。黄金积存对于普通投资者来说,投资门槛低,有助于降低一次性购买黄金的市场波动风险。

银行顺势力推贵金属积存

据了解,目前各银行主推的是贵金属积存业务。贵金属积存业务是指银行根据投资者的申请,建立贵金属积存账户,可通过积存账户购买或赎回贵金属积存份额,并可在累积至一定份额后约定提取实物贵金属的服务。贵金属积存主要是以黄金为主。

据了解,黄金积存产品最小业务单位为1克,支持客户提取实物黄金或将黄金卖出获得相应的货币资金。由于长期积存黄金可以有效平抑黄金价格波动的影响,投资者可以赚取价格波动收益,通过资产多元化配置抵御风险,黄金积存成为黄金市场波动期间不少投资者的选择。

孙先生(化名)对记者表示,他于去年10月份开始持续购入该类产品,到今年已有10%的盈利。“一方面是没有好的理财产品,另一方面也是资产分散配置,就当每个月多存点钱。”孙先生表示,看了近一年的金价波动与理财市场对比后,他仍然会选择持续定期长期持有,等到了一定程度再兑换实物。

“银行的投资标的挂钩上海黄金交易所。定期定额积累黄金,可以分散市场波动带来的损失,对资金占用量也较小。”某大型银行的理财经理对记者介绍,届时可以选择库存卖出,资金实时到账,也可以选择产品兑换。

光大银行金融市场部分分析师周茂华

认为,贵金属积存对于普通投资者来说,投资门槛低,有助于降低一次性购买贵金属的市场波动风险,平滑市场波动,投资者可以获得相对稳定的收益,同时买卖操作比较灵活。

“近期由于黄金价格持续走高,市场对黄金投资的热情有所升温,因此银行积极推广相关业务。”周茂华表示。

纸黄金业务仍然暂停

随着金价上扬,早早布局的投资者已经获利,但更多投资者仍在观望。因为早在2021年,各家银行下调账户贵金属的单一客户持仓限额。2022年,受贵

属价格波动影响,银行对代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务收紧,对包括纸黄金在内的账户贵金属业务进行限制或停办。

2022年7月4日,工商银行在其官网表示,自北京时间2022年8月15日9:00起,工行将暂停代理上金交个人贵金属延期交收合约的开仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的买入交易,代理个人延期交收合约的平仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的卖出交易不受影响。建设银行也发布对账户黄金、白银等贵金属业务收紧调整公告,自北京时间2022年8月15日7:00起,暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及

定投计划的设置与变更;暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易。

目前,记者拨打建行、招行、工行等多家银行的客服电话,被告知目前纸黄金业务仍然处于暂停,这意味着原有的存量客户只能择机平仓,在平仓之后如果想要发起新的交易是不允许的,而新的投资者也无法通过纸黄金渠道进场。

专家分析称,购买实物黄金具有资金占有率高、存放不便、变现不便的缺点,因此投资者可以考虑选择黄金T+D、黄金期货、黄金ETF(交易型开放式指数基金)等投资工具“上车”。

金价还会上涨吗

投资黄金现在“上车”还来得及吗?

从大环境来看,市场对美国债务上限危机和银行业危机的担忧仍给金价提供支撑。中国外汇投资研究院院长谭雅玲表示,伴随欧洲央行加息,美欧股指下跌并升,国际黄金价格上涨格外醒目。国际黄金价格今年涨幅达到12%,市场预期国际金价今年高点将达到2500美元/盎司。金价上涨动力在于美元贬值与美联储加息,金价上涨潜力突出地缘因素与经济不确定风险因素。

谭雅玲分析,当下一系列央行购买黄金和增加黄金储备,其中因素包括客观情绪化刺激,也包括各国国内不均衡经济风险。国际环境中,无论通胀、VIX恐慌指数(芝加哥期权交易所波动率指数)或不确定性等关键词,都是黄金上涨的逻辑所在。

植信投资首席经济学家兼研究院院长连平发表研究报告指出,短期来看,由于美联储货币政策的不确定性依然存在,美元指数仍有阶段性冲高的可能,市场支持金价持续上涨的动力可能仍需要时间继续积蓄。但可能出现的金融风险“黑天鹅”事件和国际货币体系的多元化可能推动金价出现阶段性上涨。

长期来看,在一系列有利因素的支持下,黄金市场上升趋势难以根本改变,并可能会进一步增强。尤其是全球货币体系中“去美元化”趋势变得越来越明显的背景下,黄金在国际储备中的地位将逐步上升;在尚未出现可取代美元的稳定国际关键货币之前,黄金独特的货币金融属性将推动金价长期向好。



图虫创意图

广告

悦享家庭日
让美好发生
相约每周六 悦享欢乐购



★ 嗨购商圈 满额立减

2023年4月1日至8月31日活动期间,每周六09:30-23:59:59邮储信用卡持卡人有机会享全国多商圈1元购券,享受满20元减10元、满60元减30元、满200元减50元多种优惠。名额有限,先到先得。活动期间同一用户每类优惠券每月限享1次。具体活动名额、参与方式详询邮储信用卡App-超值优惠券。



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 1658
客户服务热线: 4008895580
网址: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好